
t határozta el a targumuresi ma- 
hogy otthona legyen, ahol 

hatja összejöveteleit, politikai 
elt és a ház egyben hajléka le 

kultura müvelésének. A Bánság 

a adott példát erre már évekkel 

amikor ezen tartomány összma- 

leének a áldozatkészségével felépi- 

e Magyar Házat. A gazdasági vi- 

k azóta romlottak és a magyarság 

ngyolódott. Igy az azóta épült ma- 
najlékok talán nem lettek és lesz- 

lyan diszesek, talán kisebb ará- 

épülnek fel, de épülnek. És eb- 

épitkezésben kifejezésre jut a 

e 

i magyarság akarása, összetarto- 
1 gi érzése és komoly felkészülé- 

mnem mzetkisebbségi életre. Különös 

sége van a targumuresi Magyar 

pitésének azért is, mert - mint az 

Reggeli Ujság cimü lapban olvas- 

emagyar főiskolai hallgatokkétheti 

eljesitményt vállaltak az épités- 

szik ezt magyar együttérzésből és 

ásul azért a támogatásért, melyet 

yar nemzetkisebbségi társadalom 

btt nekik tanulmányaik folytathatása 

ében. Példaadó gesztus ez, amely 

nki örömére szolgálhat A kisebb- 

tju ma Graal-lovagként harcol faja 

mzetiségi jövendőjének biztositása 

Kében. Hősiesen koplal az egyete- 

olgasz méretü kulturmunkájának 

bküzdésében. Tanul nyelveket, ol- 

onyvtárakat és a 

haladó megpróbáltatásokkal küzkö- 

fentartó napi tfalatért. De eredmé- 

segben munkája nem marad több- 

ársal mögött. Nekünk nincsenek 

es teriteéket adó diákotthonaink, 

sztöndijaink és tanulmányi alap- 

mi fiaink ugyszólván tarisznyá- 

lélnek. Az első buzditásra azonban 

hányozottan tör fel lelkükből a biza- 

s igyekeznek példát mutatni a ki- 

égi sors viselésének lelki baráz- 

Kömives Kelemenként ajánlják fel 

ataikat, 
A Magyar Ház létesitese ezzel 

elos munkaajánlással már el is in- 

megvalósulás utjára. Fióskolai if- 

megmutatták a példaadó részké- 

akorlati kivitelének módozatát. 

ükséges, hogy görögtüzes 

at tartsunk s honapokat töltsünk 

le tervek kovácsolásával. Csak 

ki érezze át a szándék tisztasá- 

a kötelességteljesítés parancsát. 

on, aki mit tud, gyorsan, huzavona 

A főiskolások ennél többet tet- 

ert a maguk filléreiből még külön 

lelt adtak össze, hogy ez is épü- 

Igáljon azoknak, akik már a sa- 

szó- 

zuk táján tudnak rendelkezni. A 

r Ház pedig bizvást felépül, ha 

gveszi a háziperselyt, amellyel 

talanul megkezdi önadóztatásál 
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A cesehsztavák államfó a jugosztáv 
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Cikkeink uáunyomása a forrás megjelőlése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegezett leveleket 
nem fogadunk el, Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a leladóknak vissza nem küldjük. 

tővátosban 

Benes csehszlovák köztársasági 

elnök tegnap Belgrádba érkezett. Lá- 

togatása alkalmával a jugoszláv la- 

pok ünnepi üdvözlő cikkeket irnak és 

megállapitják, hogy Masaryk volt 
elnök mellett Benes fontos szerepet 

játszott Csehszlovákia megteremtése 

körül. Rámutatnak arra is, hogy 

mint a kisántánt egyik megalapitója 

nagy tevékenységet fejtett 

ki a három állam együttmü- 

ködése érdekében és a kis- 

ántántnak Franciaországhoz 
való kapcsolatai megerősitése 

körül. 

Benes vetette fel annak idején a du: 

nai és balkáni államok együttmükö- 

désének eszméjét. 

Csehszlovákia elnöke vasárnap 

magyta el Prágát. Elutazása magy 

ünnepi külsőségek között ment végbe. 

A pályaudvaron megjelent a cseh- 

szlovák kormány valamennyi tagja, 

a diplomáciai testület, a román és ju- 

goszláv követek és nagyszámu előke- 

lőség. A prágai sajtó hangsulyozza, 

hogy 

Benes látogatása ugyancsak 

Bencs belórádi látosatási 
ácl bir a bél 

szempontjából 
tősé 

udvariassági és baráti tény, 

de annak a politika konszoli- 

dálása és a béke tekintetében 

mégis nagy jelentősége van. 

Benes különvonata hétfőn délelőtt 

féltizenegy órakor futott be 

grádi pályaudvarra. 
állam fejét Pál jugoszláv hormány- 

nő fogadta. 
Ilics pbelgrádi tőpolgármester 
nyérrel és sóval kinálta Benest, aki- 

hez azután Sztojadinovics mi- 

niszterelnök intézett 

a bel 

A csehszlovák 

Olga hereceg- 

A királyi váróteremben 
ke- 

néhány meleg 

legheszédesebb cáfolata azok- 

nak a külföldi hireknek, mint- 

ha a kisántánt kebelében a 

régi kapcsolatok meglazultak 

volna, , 

Féltizenkettőkor nagy katonai disz- 
szemle kezdődött, mely teljes két óráig 

tartott. Utána a dedinjei királyi kas- 
télyban diszebéd volt. Az ebéden 

résztvettek Marioara anyakirály 

né, Petrovics és Sztankovics régens- 

társak, Krofta csehszlovák külügy- 

miniszter, Sztojadinovics és más elő- 
kelőségek. Ez alkalommal Benes elnök 

szót. Benes ellépett a királyi gárda 

diszszázada előtt és a katonákat régi 

szenb köszöntéssel üdvözölte. A cseh: 

szlovák köztársasági elnök és az elő- 

kelőségek azután tizenkét autón a ki- 

rályi palotába hajtattak, ahol villás- 

reggeli volt. Az uton kétfelől katonai 

kordon állott, mögötte a szokolisták 

szervezetei és a nép nagy tömegei 

lelkes éljenzésben részesitették Be- 

nest. Politikai körökben megállapit 

ják, hogy 
az a lelkes fogadtatás, amely- 

Marioara anyakirálynénak és Olga 

hercegnőnek a Fehér Oroszlán-rend 

nagykeresztjét nyujtotta át. 

Délután öt órakor Benes kihallga- 

táson fogadta Sztojadinovics jugo- 

szláv miniszterelnököt. 

Hangoztatják, hogy ez volt 

Benesnek egyedüli belgrádi 

politikai jellegü megbeszélése. 

Krofta csehszlovák külügyminiszter, 

aki szintén résztvett az elnök fogadta- 

tásán, beszámolt a kisántánt mult heti 

.. 

ben Benesnek része volt, a 

a... .......0 

konferenciájáról. Belgrádban is hang- 

sulyozzák azt, hogy Benes látogatása 
.e
 

ee t....
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Spanyolország nemzetközi ellenőrzése 

ma kezdődik. Ugy tudják, ho
gy ez az el- 

lenőrzés azonban csak a hét 
végére válik 

maijd teljessé. Lunn svéd ezre
des, aki a 

francia-spanyol határon fogja az el
len- 

őrzést vezetni, tegnap Pá risban tar
tózko- 

dott és kihallgatáson jelent meg előbb 

Delbes francia külügyminiszterné
l, majd 

Bium miniszterelnöknél. 

Gibraltári jelentés szerint az elmult éij- 

szaka elsötétitett lámpákkal ismeretlen 

nemzetiségü hajó jelent meg Ceuta kikö- 

tő előtt és bombázta azt. A hajó azután 

gyorsan eltávozott. 

A nemzetiek tegnap bombázták Duran- 

eeeeee eee
e 

Spanyolország ellenőrzése 

ma kezdődik és a hét végére 

már teljes lesz 
amelyet valósággal rommá lőttek. 

bászk heretereken a nemzetiek a tüzérség 

előzetes bombázása után nagy támadások- 

ba kezdettek, A gyalogság azt a paran: 

csot kapta, hogy minél nagyobb mérték- 

ben haladjon előre. Az előnyomulás sok 

sikerrel járt. 

udvariassági tény. A jugoszláv kor- 

mány politikai álláspontját a kisán- 

tánt konferencián olyan pontosan kör- 

vonalozta, hogy az ezzel kapcsolatos 

kérdéseknek ujból való megvitatása 

teljesen felesleges. ; 

Tegnap délután Marioara anyaki- 

rályné teát adott Benes tiszteletére. 

Este Benes a királyi csaiáddal és szá- 

mos más előkelőséggel együtt részt- 

vett a Filharmoniai Egyesület hang 

versenyén. Ezt megelőzőleg fogadta a 

jugoszláv kormányzótanács két másik 

tagját is 

Ma délelőtt kiutazik Oplenac- 

ra és Sándor jugoszláv király 

A 

Mola tábornok csapatai tenyegetik 

Eybar városát. A nemzetiek több közsé- koporsójára koszorut helyez. 

get elvettek a kormány csapataitól, A Visszatérve Belgrádba, meg- 

madridi védelmi tanács jelenti, hogy 

Madrid körül a harcok szünetelnek, Tá- 

volabbi részeken a kormánycsapatok re- 

pülőgépei uijabb tevékenységet fejtenek 

ki és máris érzékeny veszteségeket okoz- 

got, a vörös csapatok főhadiszállását, tak a nemzetieknek. 

koszoruzza az Avala-hegyen 

levő hősi emlékmüvet. Délután 

négy órakor elutazik Bel 

grádból. 
- 



A román sajtót továbbra is foglal- 

koztatja a Bethlen István gról, 
volt magyar miniszterelnök ajánlata, 

melyet husvéti cikkében a román-ma- 
gyar közeledés érdekében irt. Nagy 
cikkben foglalkozik a kérdéssel a 
Clujon megjelenő nemzeti parászt 

párfi 

Patria 

amelyben Dumbrava lon válaszol 

Bethlennek. A román-magyar meg 
egyezés - irja többbek között - a 
nemzetkisebbségi kérdésben tagadha- 
tatlanul szükséges, azonban ezt a 
megegyezést meg kellene előznie a 

revizionista mozgalom megszünésé- 

nek. Ugylátszik, hogy Bethlen 
szándékosan vagy öntudatlanul 

nem tulajdonit jelentőséget ennek 

kérdésnek. Bethlen cikkének 

a revizióra vonatkozó része 
ugy értelmezhető, hogy ez 

a 

másodrendü kérdés, amelyet 
tigyelmen kivül is lehet 

hagyni, 

ha a szomszéd államok a magyar 
nemzetkisebbség sorsát elviselhetőbbé 
teszik, Foglalkozik ezután a románok 
háboruelőtti akcióival és összehason- 

litja a maj magyarországi revizio 
nista mozgalommal. Szól a románság 

elnyomásáról a régi Magyarországon 
és megállapitja, hogy ez azonban 

nem teszi jogossá a román 

államban élő magyarság el- 

nyomatását. 

Ha ezen kisebbséggel szemben az 
egyesülés óta mégis alkalmaztak 
megtorlást, Erdély becsülete és a 

nagy erdélyi szabadságharcok dicső- 
sége érdekében néhány történelmi 

megállapitást kell tenni. 
A legtágabb nemzetkisebbségi jogo- 

kat az 1918. évi albaiuliai egyesülési 

paktum állapitotta meg. Az erdélyi 

nmnemzeti párt volt az, mely megértet- 

te, amikor a szerencse kereke fordult, 
hogy más politikát kezdjen a nemzet- 

kisebbségek iránt. Ha Bethlen meg 
akarja tudni, hogy milyen jelenleg 
ennek a pártnak, mely azóta nemzeti 
parasztpárt lett, a helyzete, nem kell 
egyebet tennie, mint elolvasni Ma- 
niunak Vinten tartott beszédét. 
Ebből meggyőződhetik, hogy a nem- 
zeti parasztpárt hiven ideológiai alap- 
elvéhez a memzet; demokráciáért foly- 
tatott harcában 

ki akárja elégiteni a nemzet- 
kisebbségi lakosság igényeit 

anélkül, hogy ezt a magyar 
kormánnyal való megegye- 

zéstől tenné függővé. 

fVégezetül vitába száll a magyar re 

vizionista törekvésekkel és megálla- 

pitja, hogy ha emnek oka a magyar 
memzetkisebbség elnyomatása, ugy a 

magyar követeléseknek más védőt 

kel keresni, mint Bethlent. 

Natiunea Romana 

elműü Clujon megjelenő lberális párti 

annak idején a román sajtó 
elvben nem emelt kifogást a 

két szomszédos ország kö- 

zötti megegyezés ellen. 
Ennek érdekében azonban szükséges- 
nek itélte barátságos légkör teremté- 
sét és a magyarországi revizionista 
propaganda megszüntetését. Heve- 

sen kikel az ellen, hogy Bethlen ösz 
szehasonlitást tegyen a háboruelőtti 
román agitáció és a jelenlegi magyar 
agitáció között. A romániai magyar- 

ság sérelmeinek felsorolását provoká- 

Nemrég beszámoltunk annak a köz- 
igazgatási pernek az előzményeiről, 
melyet a careii római katolikus szülők 
inditottak a közoktatásügyi miniszté- 
rium ellen az oradeai tábla előtt. A 
közoktatásügyi minisztérium ugyanis 
rendeletet küldött a careij római kato- 
likus felekezeti iskolához és ebben a 
német tanitási nyelv bevezetését ren- 

delte el. Ugyanakkor megállapitották 
217 szülő gyermekéről, hogy bár a 
szülők szerint a gyermekek anyanyel- 
ve magyar, azok elmagyarosodott svá- 
bok és igy, amennyiben a felekezeti is- 

kolába nem vezetik be a német tan- 
nyelvet, a gyermekeket az állami isko- 

keltett visszhangra és azt irja, hogy, 

Elutasitottak 217 szülőt 
iskolaügyben beadott keresetével 

Egy nemzeti parasztpárti 
és egy liberális vélemény 
a román-magyar közeledésről 

ciónak tekinti és felveti a kérdést, 
vajjon 

a volt magyar miniszterelnök 

jóhiszemü-e vagy pedig csak 
uj alapot akar teremteni a 
jövendő magyar reviziós moz- 

galom számára? 

Ha a megértést hangoztatja és ugyan- 
akkor hamis vádakat emel, ugy ez 
nem egyéb, mint politikai hipokrizis, 

ilyen álszenteskedő alapra pedig sem 
megértést, sem tartós közeledést nem 
lehet épitenii 

.................. 

érdekelt iskolatentartó egyházköz- 
ség, mint a 217 szülő közigazgatási 
pert inditott a minisztérium ellenn 

A tárgyaláson a szülők képviselője 

a miniszteri rendelet megsemmisitését, 

az államügyvéd pedig a kereset eluta- 
sitását kérte arra való hivatkozássai, 

hogy az elmagyarosodott svábok visz- 
szasvábositása államérdek. A biróság 

el is utasitotta a szülők keresetét. Az 
elutasitást azzal indokolta, hogy a 

visszasvábositás politikai kérdés, poli- 
tikai kormányzati ténnyel szemben pe- 

dig nincsen helye közigazgatási kere- 

setnek. A döntés ellen a szülők a sem- 
lába kell átiratniok. Ez ellen ugy az 

és hidak 
A belügyminiszter Timis-lorontal 

vármegye uj költségvetését 63,200.000 
lei végösszeggel jóváhagyta. Nistor 

Dimitrie dr. vármegyei prefektus az 
uj költségvetést tegnap részletesen is- 
mertette az ujságirók előtt. A megyei 

költségvetés főbb kiadási tételei a kö- 
vetkezők: füzetések és nyugdijak 
10,800.000 lei, fütés, viágitás, telefon- 
előfizetés és más dologi kiadás 660.000 

lei, passziv gázvédelemre 500.000 lei, 
katonai előképzés 400.000 lei, közegész- 
ségügyi kiadások 1,800.000 lei, a timi- 

soarai állami kórház támogatása 
100.000, sokgyermekes csa ádnak segé- 
Iyezése 100.000 lei, a Lipován berende- 
zett mintaszerü közegészségügyijárási 
szogálat fentartasi költségei 360.000 
lei, állategészségügy 700.000 lei, a Ti- 

misoarán létesitendő mikrobiológiai 

intézet alapjára 2,500.000 lei. 
Jelentékeny összegeket költ az 

1937-38. évi költségvetési összegében 

a vármegye kulturális, egyházi, isko- 
lai és közhasznu intézményekre. Az 
ezen célokra szánt jelentősebb tételek 

ap visszatér a karácsonyi cikk által a követk ezők: főiskolai hallgatók ösz- 

A vármegye husz millió lcit tordit 
az uj költségvetésben utak 

épitésére 

sokra 700.000 Jei. hozzájárulás a biró- 

mitőszéknél keresnek jogorvoslatot. 
.......... 

töndijai 500.000 lei, egyházak támoga- 
tása 50.000 lei, vármegyei kulturális 
célokra 3,700.000 lei, templomok és 

kulturházak épitésére 2,200.000 lei, a 

tervezett román szintársulat támoga- 
tására 500.000 lei, egy Babes-mauzo- 
leum épitésére Hodoni községben 
50.000 lei, hozzájárulás a királyi kul- 

turalapitványhoz 100.000 lei, timi- 
soarai ipari liceumnak 50.000 lei, a 

ciacovai gamnáziumnak 30.000 lei, a 

timisoarai középiskoláknak 40.000 lei, 
a timisoanai szépmüvészeti iskolának 
200.000 lei, a belinti iskoának 25.000 
lei, a periami Notre Dame zárdaisko- 
lának 10.000 lei, a Cercul Academic 
könyvkiadó egyesületnek 5000 lei, a 
Banat-Crisana szociológiai imtézet- 

nek 200.000 lei, a tanitói konviktusnak 
100.000 lei, a Patronázs-egyesületnek 

50.000 ei, hozzájárulás az épülő timi- 

soarai görög keleti székesegyházhoz 

2,000.000 lei, a megyei iskolaszéknek 
520.000 lei, különböző templomjavitá- 

a 

ságok és az ügyészség dologi kiadásá- 

április 30-tól má 

50"0-os utazási kedvezm 

Vizummentes határál 

Vásárigazolvány egyenkéni 120 
lamin! dijtalan felvilágosítás ka, 
Europa ufazási iroda Birdev, i 
Sr. I. C. Bratianu, Banca 
Timisoara, Sír. Alba Iuha 11 és 

gon LitszCcok iroda összes fiók 

gatására 100.000 lei, a jegyzől 
mának 50.000 lei, a jegyzők 
si alapjának 30.000 lei, kaszá. 
vitására 8.000 lei, a sváb mező, 

gi egyesületnek 25.000 lei, a 
mezőgazdasági iskolának 100. 

kiállitás résztvevőinek köl 

25.000 lei, a mezőgazdasági k 
20.000 lei, a cebzai, cheveresul 

izvini átlatszindikátusoknak 

kint 60.000 lei. A vármegye az ! 

ségvetésben utak és hidak épi 

20,000.000 leit irányzott elő, rend 

kiadásokra pedig 2,500.000 1 
fel. 

e...... 

Vaida nem bizik 
Averescu akciója 

siker 
VaidaVoevod Alexandru, 

mán Front elnmöke, egy ujságirón 
nyilatkozatában Kijelentette, hogy a 
hirek, mintha a liberális párt eg 
ködési ajánlatot tett volna az ő p 
nak a következő általános válas 
nem felel meg a valóságnak. Elmo 
még, hogy nem bizik Averescu n 
akciójának sikerében, amelynek éi 
ben az összes volt minisztereket, ké 
lőházi és szenátusi elnököket, val 
pártok elnökeit közös értekezletre 
össze. Ennek okát elsősorban abban 
hogy a marsall nem tárgyalta meg 

got előzetesen az érdekeltekkel, 
szor elég lett volna a volt minis 
köket és pártvezéreket meghivni. 
összejövetelnek inkább népgyülé 
lesz, amelyen mindenki elni 
mindenki a maga csalhatatlan 
nyét akarja a másikra erőszakolni 
madik ok pedig, amiért nem bi: 
resecun felhivásának sikerében az, 
egyes pártok között olyan mélyr 
lentétek vannak, amelyek minden 
egyezést lehetetlenné tesznek, 

Az öreg vasuti alka 

nyugdijazása. A vasuti vezérig: 
ság rendelete értemében az 
éven felüli vasuti alkalmaz 
nyugdijazzák. Az ötvenhét és 
év között levő vasutasokat 
vizsgálatnak vetik alá, a hatv 

feülieket ellenben vizsgálat 
minden körülmények között 

lomba helyezik. 

ülönleges 

ülőbutoro 
szakszerü készitése és j 

REICHARDT GYU 
hoz 462.000 lei, román iparosok támo- kárpitosnál III, Bul. Ca 



e hangos szóval kiáltotta: 

ljen a király! Éljen a hadse- 

jen a nemzeti parasztpárt! 
egész terem percekig zugott a 
éljenzéstől. A lárma elültével 
gearu Vigil előterjesztette a 

jelentést, amely beszámol a 
égy évi müködésének eredmé 

5l. 
tána Mihalache kijelentet- 

heogy engedett a pártta- 

ok kivánságának és tovább- 

a is vállalta a pártelnökséget. 

lja az ezzel járó felelősséget is, 
megosztja az egész párttal. In- 
nyára a kongresszus hódoló táv- 

küldött a király Őfelségének. 
n Madgearu szigoru birálatot 

rolt a jelenlegi kormányzás fö- 
vázolta a helyzetet, melyet a 

ldali csoportok mozgalma idé- 

elő. Felszólitja az ifjuságot, ne 

jon külföldi jelszavak után, mert 
nacionalizmus csak a hazai k 

Men termékenyülhet meg. Politi- 

1 Vik araziták által támogatott és sö- 
rők által kezdeményezett anar- 

U lló olyan polgárháboruhoz vezethet, 
M amilyen most Spanyolországban 

zt nem tudja megakadá- 

ozni sem a szélső baloldal, 

tem a szélső jobboldal, hanem 

román paraszt, 
a veszedelemmel 

szemben. 

ujabb tfelszólalásában 

programjának több fázisa van. 

rogram egyes pontjai a jelenlegi 

nány mellett is megvalósitha- 

ok azonban feltételezik az al- 

hánynak alkalmas időben való 

ositását. Az alkotmány módosi- 

sak nyugodt légkörben és ala: 

egfontolás után történhetik. Az 

ny módositása csak a korona 

ország megegyezése alapján 

lhető el. Kijelentette azután, 

a jelenlegi kormányzat alatt az 

tmánymódositásról szó sem lehet, 
a liberálisok programjában ez a 

nem szerepelt és különben is 

azonositották magukat 

rtás nélkül a most érvényben 

y ujságiró beszélgetést folyta- 

ó a következő választ kapta: 

liberális párt egyik vezető tag- 

akit megkérdezett, hogy milyen 

belpolitikai helyzet a nemzeti pa- 

párt kongresszusa után? Az uj 

belpolitikai életet egyáltalá- 

m befolyásolta a nemzeti pa 

árt kongresszusa. Ma még ke- 

lehet arról szó, hogy a kor- 

latalomban változás következ- 

a nemzeti parasztpárt belső 

lejátszódott események foly- 

/ 

iktaturát vagy terrort jelentenek 

halache vezetése alatt álló párt erő- 

feszitéseit. 
Senkinek sem lehet érdeke, 

hogy egy hatalmas párt szét- 
essék, mert a helyébe szél- 

sőséges csoportok lépnének, 

amelyek vagy diktaturát 
akarnának vagy terrort. Ez a 
liberális pártnak sem hasz- 

nálna. 

A mi pártunk ugy látja, hogy Maniu 

kétszinüsége toválbb tart... Nem fon- 

Ujra me 

A kormány rendelkezése értelmé- 

ben az ország összes egyetemei ujra 
megnyiltak. A tamitás nem kezdődött 

még meg valamennyi fakultáson, 

mert a formalitások még nem nyer 

tek elintézést. Valamennyi, az egye- 

temről nem kizárt diák köteles nyi- 

latkozatot aláirni, melynek szövege a 

következő: 
Ünnepélyesen kötelezem magam, 

hogy az egyetem törvényeit és rende- 

leteit, valamint az egyetemi hatósá- 
gok által kiadott utasitásokat tiszte- 

letben tartom. Becsületemre és lelki- 

A Magyar Párt második kerületi 

tagozata most tartotta a Magyar Ház- 

ban évi rendes közgyülését, amelyen 
Tóth Benjámin ügyvezető elnök feké- 

résére Gyulay János dr. bánsági al- 

elnök elmökölt. Az elnöki megnyitó 

után Oppert Géza főtitkári jelenté- 

sében beszámolt a tagozat mult évi 

munkájáról, majd részletesen vázoita 

a jövő munkatervet. Lázár László 

szerint a titkári jelentés csakis véghez- 

vitt eredményekről számolhat be, nem 

pedig tervekről, azért javasolja, hogy 

a jelentést ez utóbbi rész nélkül ve- 

gyék tudomásul. A közgyülés igy ha- 

tározott. Mihályify Ernő pénztá- 

rosi, Liszk ay Gyula ellenőri, Lud- 

wig Jakab könyvtárosi és Muszka 

Pál háznagyi jelentését tudomásul 

vették. 
Gyulay János dr. jelentette, hogy 

tizenkilenc tag áltai aláirt bizalmat- 

lansági inditvány érkezett a főtitkár 

ellen. 

Tóth Benjámin ügyvezető elnök 

felszólalásában védelmébe vette a fő- 

titkárt és vázolta annak érdemeit. 

Hangsulyozza, hogy a mutt évben Lá- 

zár László lemondása után csak ideig- 

lenesen vállalta a vezetést. A tagozat 

munkássága azonban eredményes volt, 

amit tények igazolnak. Ugy a bizal- 

matlansági inditvány felotvasását, 

mint Tóth Benjámin felszólalását szá- 

ben helyeselte, részben ellenezte az in- 

deklődésel kisérjük a Mi- 

tos, hogy az ellenzéki pártokban mi 

az ország összes egyetemei 

történik, a liberálisok zavartalanul 

tovább kormányoznak. 
A Hiberális táborban az a vélemény, 

hogy a kormány nem távozhatik he- 
lyéről, mig a legutóbb megszavazott 

összes törvényeket életbe nem lépte- 

tik. Abban az esetben, ha a liberáli- 
sok távozásra határoznák el magu- 

kat, valószimű, hogy a kormányutód: 

lásra a nemzet, parasztpártot ajánla- 

nák az uralkodónak. 

... 

gnyilnak 

ismeretemre kijelentem, hogy amig 

az egyetemnek hallgatója vagyok, 

semmiféle olyan diákegyesületnek 

vagy szövetségnek, mely nem rendel- 

kezik az egyetemi hatóságok jóváha- 
gyásával, továbbá semmiféle politi- 

kai pártnak vagy szervezetnek nem 
leszek tagja, Amennyiben ezen köte- 

lönös formalitás nélkül kizárhatnak 

..................................................... 

A Bánsági Magyar Párt 
két tagozata közgyűlést tartott 

mos közbeszólás kisérte, amely rész- 

lezettségemet megszegem, minden kü- 

az egyetemről. 
Ezt a nyilatkozatot minden főisko- 

lai hallgatónak alá kell irnia és alá- 

irja az illető fakultás dékánja is. 

Risztics György dr. az izzó lég- 
körre való tekintettel javasolta, hogy 

a bizalmatlansági inditvány tárgyalá- 

sát és ezzel kapcsolatosan a tisztuji- 

tást halasszátki el két-három hónapra és 

addig igyekezzenek békés tárgyalá- 
sokkal az ellentéteket elsimitani. 

Tóth Sándor, Csiki József és Ör- 

dög János feszőólalásai után Lázár 

László hangsulyozta, hogy a tagozat 

nem épülhet fel egyes emberekre, ha- 

nem annak az egész magyar közületen 

kell nyugodnia, A maga részéről is 

hozzájárul Risztics dr. inditványához. 

A közgyülés kimondta, hogy a bi- 

zalmatlansági inditványt eveszi a na- 

pirendről, a tisztujitást pedig két hó- 

napra elhalasztja. Ezután az ügykeze- 

lésre vonatkozólag megadták a vezetői 

ségnek a felmentvényt. Gyulay János 

dr. zárószavaival a közgyülés véget 

ért. 

A Magyar Párt uisentesi tagozatá- 

nak közgyülésén Rácz János emök 

üdvözölte a bánsági pártközpont ki- 

küldötteit, majd Gyulay János dr. 

ismertette a Magyar Párt parlamenti 

csoportjának eredményes munkássá- 

gát. BorsosSzabó László felol- 

vasta a titkári jelentést, mely után 

Páll György dr. főtitkár iemertette 

az ifjusági szakosztáy célkitüzéseit, 

mire a közgyülés kimondta az uisen- 

fesit ifjusági szakosztály megalakitá- 

sát, amelybe 30 ifju jelentette belépé- 

sét. Azután Rácz Jánossal az élén a 

Ezenkivül megvátasztották másodtit 

kárnak Fejér Sándort, uj választ- 

mányi tagoknak pedig Dékán Sán- 

dort, Némedi Istvánt, Nyári Árpádot, 

Mátó Pált és Máté Andrást mint az 

ifjusági szakosztály képviselőit, to- 

vábbá Kéri Józsefet, Vass Andrást, 

Lukács Györgyöt és Jámbor Istvánt. 

.............................. 

A munkaszolgálatra 

beosztott ifjak 

feladatai 
A munkaügyi miniszteriumban érte- 

kezlet volt, amelyen megalakitották a 

atáborok megszervezését int
éző köz- 

ponti bizottságot. Nistor munkaügyi 

miniszter, aki az értekezleten elnökölt, 

kifejtette, hogy az állami, megyei é
s köz- 

ségi hatóságoknak legkésőbb októberig 

minden évben jelentést kell tenniök és
 eb- 

ben feltüntetik azokat a munkálatokat, 

amelyeket el kell végezni. Ebben az es
z- 

tendőben azonban nem lehet őszig várni 

és ezért munkaprogramot készitettek, 

amely a legfontosabb munkálatokat tar-
 

talmazza Az előzetes katonai kiképzés 

tantolyamának ifjait, akiknek száma
 az 

országban körülbelül háromszázötven- 

ezer, csoportokba osztják és munkaszolz 

gálatot fognak teljesiteni. Ezek a csopor-
 

fok az idén csak a községeik területén tel- 

jesitenek munkaszolgálatot és az orszá
z- 

utak, árkok megtisztitásánál segédkez- 

nek, A miniszter közölte még, hogy nyá- 

ron a munkaszolgálat számos tagját 

Iorga tanár rendelkezésére bocsátják, 

aki történelmi ásatásokat fog végeztetni. 

Az értekezlet többi felszólalója fontos 

munkálatoknak jelentette ki a falusi füre 

dők felállitását, a legelőknek a káros nö- 

vényektől való megtisztitását, virágok 

ültetését, a hadiözvegyeknek és hadiar- 

váknak a mezei munkák végzésénél való 

támogatását, az iskolák tisztántartását és 

iskolapadok készitését. Cunescu mér- 

nök, a munkaügyi miniszterium vezér- 

igazgatója hangsulyozta, hogy a munka-
 

szolgálatnak kizárólag nevelői jellege 

lesz és a munkabeosztásnál teküntettel 

lesznek arra, hogy a munkásoknak, 

vagy vállalatoknak ne csináljanak ver: 

senyt. 

munk 

Amerikai pénzesoport világkiállitást 
akar rendezni Bucurestiben. A Or 
dinta cimü lap értesülése szerint 
amerikai pénzcsoport ajánlatot te 
hogy 1940-ben a párisi világkiállit 
hoz hasonló kiállitást rendez Bucur 

tiben és erre a célra egy milliárd 
invesztál. A pénzcsoport azonban ö 
ven százalékos vasuti kedvezm 
kér. A fővárosi lap azt irja, hogy 

ajánlat még tanulmányozás tárgyál 

s- 

ditványt. Ivezetőséget nujból megválasztották, 



A világhíra Steyr, Waffenrad és Puch 
kerékpárok uj tipusai megérkeztek. - Nagy 
választék - Gyári árak. - Részletfizetés. 

ELECTRON leatttaoyeálo 

Odru Árpád 
A magyar szinmüvészet muzsája gyászt 

öltött. Pacséri Odry ÁArpád, korunk 
legjelesebb prózai magyar szinésze, hat- 
venegy éves korában szivszélhüdés kö- 
vetkeztében Budapesten meghalt, Odry 
Árpád nevét ismerték és nagyra értékel- 
ték mindenhol, ahol magyarok élnek. 
Mint jeles magyar szinész fla öröklött 
tehetségével maga is szinpadra ment és a 
kritika már sziniakadémiai növendék ko- 
rában megdicsérte vizsgaelőadási alaki- 
tásait. 1898-ban Oradeára szerződött, on- 
nan Clujra, majd Debrecenbe került és a 
siker mindenütt nyomon követte. Egy 
évig mint Makó Lajos társulatának tag- 
ja Timisoarán is müködött. 1904-ben 
a budapesti Vigszinház kötelékébe lépett, 
ahonnan hamarosan elszerződtette a 
Nemzeti Szinház, Ott aratta igazi diada- 
lait. Eredetileg szerelmesszinésznek im- 
dult, később azonban inkább társadalmi 
szinmüvekben játszott. Jeles alakitásokat 
mutatott be Ibsen és Shakespeare számos 
darabjában. Olyan tökéletes beszédtechni- 
kával rendelkezett, mint kivüle egyetlen 
más magyar szinész sem. A modern szin- 
játszás mestere volt, mindig egyéni és a 
lehető legegyszerübb eszközökkel dolgo- 
zott. 1923-ban a Nemzeti Szinház örökös 
tagjává nevezték ki. Érdemei elismeré- 
zéül a Kisfaludy-Társaság kültagjává vá- 
lasztotta meg, a magyar kormányzó pez 
dig a polgári érdemkereszttel tüntette ki. 
Érdemes munkásságot fejtett ki mint 
rendező is és etekintetben nemcsak a 
Nemzeti Szinháznál ért el sikereket, ha- 
nem a magyar rádióban is amelynek fő- 
rendezője volt. A rádióban játszott sze- 
repeit az utódállamok magyarsága is cso- 
dálta. Már régóta tanára, később pedig 
igazgatója volt a budapesti szinészeti 
akadémiának és mint ilyen uj magyar 
szinészgenerációt nevelt, Elmulása a ma- 
gyar kultura fájdalmas vesztesége. 
Odry Árpád temetése szerdán délután 

félnégy órakor megy végbe a Nemzeti 
Szinház előcsarnokából. 

- télet a halálos autógázolás 
ügyében. Szombaton késő este hirde- 
tett itéletet a brasovi törvényszék dr. 
Biró Jenőné autógázolási perében. 
A biróság a vád- és védbeszédek meg- 
hallgatása után a vádlottat tizenkét- 
ezer lei pénzbirságra, nyolcezer lei 
kártéritésree valamint hétezer lei 

kötség megfizetésére itélte. Klar 
mammn Manó mérnököt, a halálautó 
tulajdonosát a biróság kihágás miatt 

ügyész és 

Fellázadt a v 
a fitkos rendőrség 

aknamunkája elle 
Szovjetoroszországban egyre inkább 

kimélyülnek azok az ellentétek, 
lyek Stalin konmánya és a 
hadsereg között keletkeztek. Vr 

rangu tisztje ellen. 

felel meg a valóságnak, egyben 
megakadályozta több vörös tiszt 

négy pontból álló követelést terjesz- 
tette Stalin elé: 

............ 

Pop Eugen dr. és Buzoianu Alexandru 
hivatalos eskűtfétele és uj hivatalába 

való ünnepélyes beiktatása 
Tegnap délben ünnepélyes keretek 

között tette le Pop Eugen dr. táblai 

Buzoianmu Alexandru 

főügyész a hivatalos esküt. Pop Eu- 
gen dr. beiktatása az itélőtábla teljes 
ülésén ment végbe. Marta Alexan- 
dru dr, táblai főelnök a kinevezési 
okmány felolvasása után felkérte 
Motoc és Farchesecu ar. tábla- 
birákat, hogy vezessék Pop Eugen 

dr. táblai ügyészt a terembe. A hiva- 
tali jelvényeket viselő két tálblabiró 
kiséretében lépett a főelnök elé Pop 
Eugen dr. táblai ügyész, aki jobb ke- 
zét a feszületre téve érces hangon 
mondotta el az eskümintát. Az eskü- 

tétel után Marta Alexandru dr. 
elnök szivélyesen 

ügyészt, majd Lungulescu Vasile táb- 

lai főügyész lendületes beszédben kö- 
szöntötte uj munkatársát. Baran 

Coriolan dr. ügyvéd az ügyvédkama- 
ra képviseletében üdvözölte Pop Eu- 

gen drt, aki válaszolt az üdvözlésekre. 
Hangsulyozta, hogy az előléptetés a 
legteljesebb elismerést jelenti egy 
biró számára, de egyben erőteljes buz- 
ditás is a további munkára. 

Buzolanu Alexandru főügyész a 
törvényszék teljes ülésén tett hivata- 
los esküt. Teodorescu Vasile tör- 
vényszéki főelnök az ülés megnyitása 

üdvözölte az 

lov tábornok hadügyi népbiztos és a 
vörös hadsereg főparancsnoka, megje- 
lent Stacinnál és erélyesen tiltakozott 
az ellen, hogy J ezsov, az állami tit- 
kos rendőrség vezetője, alaptalan vá- 
dakat emelt a hadsereg számos magas 

Jezsov azzal vádolt meg egyes 
tiszteket, hogy hivei Titrocz- 
kijnak, mások viszont Német- 

országgal rokonszenveznek. 
Voroszilov kijelentette, hogy ez nem 

e . 

Oro 

1. A titkosrendőrségnek a 
ameé- hadsereg fölött való ellenőrzé- 
vörös si joga megszünik. 2. A csapa- 
oszi- tok kebelében müködő titkos 

ügynökök jelentéseiket nem a 

rendőrség, hanem a vezérkar 
elé terjesztik. 3. A badsereg 

fegyelmi bizottságát, amely- 
nek tagjai kizárólag a kom 

munista párt tagjai, három 
magasrangu katonatiszttel ki- 
egészitik. 4. A vezérkar maga 
alakit ellenőrző bizottságot a 
hadsereg politikai megbizha- 
tóságának felülvizsgálására. 

pedig 
nek a 

titkosrendőrség áttal tervezett letar- Zsov a jövőben a ladsereg fölött sem- 
tóztatását. Voroszilov a következő miféle ellenőrzést nem gyakorohat, 

tette erre a hivatalos 

az uj főügyészhez és biztositotta arról 
a bizalomról, amelyet hét éves ügyészi 
müködése alatt szorgalmával, köteles- 

lemes magatartásával kiérdemelt. 
Örömme üdvözölte a törvényszék 
ügyészségének élén és ama meggyőző- 
désének adott kifejezést, hogy mind- 
ezen jeles tulajdonságai az ország 

fő- egyik legjelentősebb ügyészségének 
uj vezetésénél még jobban kidomborod- 

nak. Utána Baran Coriolan dr, ügy- 
véd üdvözölte a főügyészt az ügyvéd- 
kamara nevében, majd Buzoianu fő- 
ügyész mondolt köszönetet az üdvöz- 
lésekért. Méltatta Pop Eugen ar. ér- 
demeit és igéretet tett, hogy az általa 
mutatott pédát követi. Hangoztatta, 
hogy továbbra is a törvények szigoru 
alkalmazása és azok igazságos alkal- 

mazása érdekében, az egyéni szabad- 
ságjogok tiszteletben tartása marad a 
munkaprogramja. Az eskütétel után 
ugy az uj táblai ügyész, mint a fő- 
ügyész átvette hivatalát. 

kétezer lei pénzbüntetésre itélte, 

.. 
Fotoamatőrök! 

FILM 
garanciával a legjobb 

Minőség és választék 

imisoara L, Strada Alba 

A ftavaszi idényre 

SCIIRG-szövetek! 
a gyári lerakatban 

A tisztikar még Jezsov emozditását 
is követelte, Vorcszilov azonban meg- 
elégedett azzal a feltétellel, hogy Je- 

Jagoda népbiztost, aki nemrég még 
az állami titkosrendőrség rettegett ve- 

*e 

után Nicolaus Gheorghe ügyésznek 
adta meg a szót, majd Stefan Cor- 
nel törvényszéki irodaigazgató felol- 
vasta a kinevezési okmányt. Buzolanu 
főügyész jobbkezét a keresztre téve le- 

esküt. Utána 
Teodorescu főelnök beszédet intézett 

ségtudásával, igazságérzetével és jel- 

hadser 

zetője volt, néhány hónap előtt 
tól fe.mentették. Annakidején 
szakosságokon kivül különböző 
szaélésekkel is megvádolták. A 
rendőrség éléről érdemeire val 

tettel a postaügyi népbiztoss 
lyezték át. Mint a postaügyek v 

je azonban tovább folytatta a pa 
zást, aminek az lett a vége, 

nemrég elmozditották állásá 
vizsgálatot rendeltek el ellene. 

A vizsgálat eredménye most 
az, hogy Jagodát letartózta 

ták. 
A letartóztatás hire Szovjetoi 
szág minden részében nagy 

ketett, mert Jagoda volt az, ak 
kesrendőrségnél a kinzásokkal 
vallatást és a kegyetlen agyonl 

sek rendszerét bevezette. Való: 
őrült zsarnok vot, aki kedvét le 

vérfürdők rendezésében. 

Budapesten tegnap délután j 
le a Nemzeti-Budatok magyar 
bainoki mérkőzést, amelyet a 
csapata nyert meg 4:0 (1:0) arányi 

A BOTRÁNY MIATT FÉLBEMA 

OLASZ-OSZIRÁK KUPAMERKŐ 

A Középeurópa Kupa bizottságána 
sárnapi ülésén szó került a botrányo 
att félbeszakadt olasz-osztrák kupan 
kőzés ügyére is, Az olasz és osztrák ű 
gátusok között élénk tanácskozás 
az ügy végül mégis elintézetlen m 
és ugy határoztak, hogy az ügyben m 
másodikán a bécsi megbeszélésen 
nek, 

A BOCSKAI KÜLFÖLDI TURA 
Budapestről jelentik, hogy a 

csapata tegnap Montpellierben s 
és az ottani csapat ellen 5:0 (3:0) 
ban győzött, Az Ujpest együttese te 
Sopronban a városi válogatottal ját 
és 3:0 (3:0) eredménnyel fölényesei 
zött. 

MAGYAR VERSENYZŐ SIKI 

AMERIKAI ASZTALI TENNISZVI 
SENYEN 

Newyorkból jelentik, hogy az ottan 
tali tenniszversenyen a férfi egyes 

döntőjében Bellák magyar vers 
21:14, 24:19 és 21:11 arányban győzöt 
amerikai Behrenbaum ellen. A féi 
ros középdöntőjében a Bellák-Kol 
magyar pár 21:18, 21:18, 21:12 arány 
győzött az amerikai Sechiff-Jacobs 
ellen, 

A ; 

Terminus Varieté-Bi 
április i musorának nemzetk 

szenzációi: 

„TRIO JEVORA" 
egyensulyozó légakrobaták 

csak április 15-ig 

,3 SISTER FAVOR 

„LES AlGLES 
„IHE BELLA-S" 

„SISTE lHulia, a Ferdinaná-szálló mellett 



éjjeli szolgálata 
6-án, kedden a szolgálati be- 

következő: 
ületben a Reg. Ferdinand-uton 

vator-gyógyszertár, 
erületben a Maresal Jotíre-utcá- 

5 Schul-gyógyszertár. 
erületben a Carol-uton levő 

kerületben a Bratianu-utcában 

zter beszámolt a kisántánt bel- 

erenciájáról és az ott folytatott 
król. 

udendorif az uj német pogány- 

Hlett agitál. Ludendorfiftá- 

az uj német pogányság érdeké- 

t kiáltványt intézett a germá- 
Feszólitja ebben a némete- 

atlakozzanak minél nagyobb tö- 

ben az uj pogányság mozgalmá- 
ogy annak államvallássá való el- 

bb ] sét minél előbb kiharcolják. Fel- 

W9a a németeket, küzdjenek min- 

ükkel ama titkos és sötét erők 

a melyek a fiatal nemzeti szocia- 

Hamot atapjaiban támadják. Vé- 

vesen támadja a katolikus egy- 

mert az szerinte a nemzeti szo- 

államnak egyik legnagyobb 

Hoómában levő Fraian-szobor meg- 

be. Bucurestii jelentés szerint Do- 

u főpolgármester a romániai ola
sz 

tárgyalásokat folytat, hogy 

zág engedje át Romániának a 

n meglevő Tranilam-szobrot. 

nyiben a tárgyalások eredményre 

hek, ugy a szobrot junius 8-án a res
- 

ünnepén állitanák fel. 

nyugdijazott járási állatorvos 

Megirtuk, hogy László Hu- 

központi járási állatorvos he- 

evezték ki. A hirbe akaratun- 

n László Hugó dr. nyug- 

után történt az uj állatorvos 

észek harca egy temetés miatt. 

ult év augusztus negyedikén San- 

1 Mare községben meghalt Cojo- 
ucretia ötvenhét éves asszony, akit

 

1 an Valeriun görög katolikus lel- 

temetett el. Emiatt Fleseriu 
dr. 

ti lelkész feljelentést tett, mert 

nem volt joga a görög katolikus 

ek a gyászszertartás elvégzésére. 

iu a kültusztörvényre hivatkozva, 

miatt kérte Muntean görög ka- 

elkész megbüntetését, akit azon- 

biróság felmentett. Felebbezés 

az ügy a helybeli törvényszék elé 

amely a felmentő itéletet jóvá- 

azzal az indokolással, hogy a 

ertartás elvégzése nem képez ki- 

Hleseriun semmiségi panaszt je- 

ri-téren 

tak egy tanár lakásán. 

középiskolai tanár III. kerületi 

levő lakásában betörők 

néhány nap előtt eluta- 

törők igy háboritatlanul ga- 

fehérnemüt és 

Szegény fitulesecu cimen Popes- 

ceu Stelian vezércikket irt az Üniver- 
sul legírissebb számába és abban 
nagy elismeréssel szól a volt külügy- 
miniszter politikai müködéséről, Meg- 

állapitja, hogy a szegény kifejezés 

nem sajnálatot jelent, hanem enmnek 
ellenkezőjét: csodálatot azért a mun- 

káért, melyet kezdett és egyben saj- 

nálatot, hogy azokat a képességeket, 

melyekkel rendelkezik, nem veszik 

már igénybe annak a munkának a 

folytatására, mely az ő müve. A kor- 

mányból való távozása után az első 

hibát a Pozsonyban tartott kisántánit 

értekezleten követték el, mert ott tel- 

jes szabadságot biztositottak a kül- 

államainak harmadik országgal szem- 
ben. Ne higyje senki, - folytatódik 

a cikk - hogy a veszély kicsi. Ellen- 
kezőleg. Egy olyan mü tönkretételé- 

nek a veszélye fenyeget, amelyet min: 
den jóhiszemű román a haza érdeké- 

ben valónaik tart. Ezért emelem fel 

szavamat ezt folytatni fogom 

mindaddig, mig a mi politikusaink 

meg nem értik, hogy valami megvál- 

tozott, valami gyengült és mindent el 

kell még idejében követniök, hogy a 

rosszat jóra forditsák, vagy pedig he- 

lyettesitsék a garanciát, mely már 

nem nyujt elég biztonságot. 

Birálja ezután a belgrádi kisántánt 
....... 

és 

- A városi költségvetés sorsa a hé- 
ten eldől. Coman Augustin főpolgár- 

mester, Table Nicoiae dr. főjegyző 

és Disela Pavel pénzügyi tanácsnok 

a mult hét közepén a fővárosba utaz- 

tak, hogy ott a belügyminisztériumban 

a város uj költségvetését jóváhagyas- 

sák, Bucurestiből küldött értesülésünki 

szerint a betügyminisztériumban a 

költségvetés felülvizsgálása még fo- 

lyamatban van és az körülbelül szer- 

dán fejeződik be. Valószinü, hogy a 

jóváhagyott költségvetéssel esütörtö- 

kön már hazaérkeznek. 

Az Ur katonái előadása. Zsufolt ház 

előtt ismételték meg a II. kerületi K
ato- 

lHkus IHjusági Egyesület müked
velői az 

Ur katonái cimü szinmü előadását. A 

szereplőket, akik tudásuk javát n
yujtot- 

ták, a nagyszámu közönség lelkesen meg-
 

tapsolta. A szereplők Kalmár József, Föl- 

di József, Eberwein, Korber István
, Ta- 

pavicski Tivadar, Szabó Árpád, László 

Gyula, Pejácsevits János, Fekete Géza, 

Dálnoky Zoltán és Domonich László, va-
 

lamennyien nagy sikert arattak. A
 disz- 

leteket Rammer Imre és Palicskó Pál 

tervezte és készitette. A rendezést
 Dálno- 

ky letván végezte. 

- Enyhe, esős idő. Hétfőn hajnalban 

Timisoarán és a Bánság nagy részé
ben 

megeredt az eső, amely a déli órákig 

megszakitás nélkül zuhogott, Délben az 

eső rövidebb időre elállott, délután kis
ebb 

mértékben megujult, majd megszünt és ö
t 

óra után kisütött a nap. A hőmérő dél- 

előtt tiz órakor hat, délután négy órakor 

Gzenhárom fok meleget mutatott, Az or- 

szág más részeiben a hőmérséklet cseké- 

lyebb volt, igy Bucurestiben hétfőn dél- 

ben mindössze hat fok meleg volt. Várha: 

tő időjárás mára: felhős égbolt, az ország 

a rendőrség meginditot- 

Az olasz-délszláv megegyezés 
szövegét nem ismertették előzetesen 

a kisántánt többi államával 

politikát illetőleg a szövetség egyes 

északi részén kezdődő derülés, gyenge 

északi és északkeleti szél, a hőmérséklet 

Popesez Stelian aggálya 

értekezletről kiadott hivatalos jelen 
tést. Mindenki tudja, - irja - hogy 

a kisántánt szervezeti okmányának 

hatbdik szakasza előirja, a három or- 
szág közül egy sem köthet politikai 
szerződéseket, vagy bármilyen más 
megállapodást, amely megváltoztatja 
az addigi politikai viszonyt harma- 

dik állammal szemben - a kisántánt 
tagjainak egyhangu beleegyezése nél 

kül. Nem titok az sem, hogy a dél- 
szláv-olasz szerződés megkötése meg 
lepetés volt, mivel szövege a szerző- 

désnek csak annak megkötése után 

vált ismeretessé. Ime a veszély: a 
szerződés megkötése után vált isme- 

retessé annak tartalma, ahelyett, hogy 

az ismertetés megelőzte volna a szer- 

ződés megkötését, ahhoz megszerez- 

ték volna a szövetséges államok egy 

hangu hozzájárulását. Ezt irja elő a 
szervezeti szabályzat is. Ma az a 

helyzet, hogy egyik állam nem tud a 

másik akciójáról, csak annak befeje- 

zése után. Valami büzlik Dániában! 

A kisántánt szövetség szolidaritása a 
szövetséget alkotó államok biztonsá- 

gának alapja és alapja közös politi- 

mákkal szemben, Végül ismét Titu- 

lescu eddigi nagy szolgálataira hi 

vatkozik és ama véleményének ad ki- 

fejezést, hogy vajjon nem lesz-e késő, 

ha arra kerül a sor, hogy a volt kül- 

ügyminisztert ujra visszahivják? 

- Tormay Cécile irónő temetése. 

Tegnap délután temették Budapesten 

az iparmüvészeti muzeum előcsarno- 

kából Tormay Cécile irónőt. A te 

metésen megjelent Horthy kor- 

mányzó és felesége, József főher- 

ceg, Darányi miniszterelnök és a 

magyar iró világ minden jelesebb 

tagja. A magyar asszonyok nemzeti 

szövetsége impozáns küldöttséggel 

vonult fel. A temetési szertartást 

Krizs Árpád, a Szent Rókus egy- 

házközség plébánosa végezte. 

- HBalál a vasuti váróteremben. Golo- 

penta Amnna, negyvennégy éves pecinis- 

cai asszony, a lugoji kórházban kezeltette 

magát két hétig, Amikor állapotában ja- 

vulás mutatkozott, elhagyta a kórházat 
és haza akart utazni. Az állomáson meg- 

váltotta a jegyét és várta az orsovai vo- 

natot. Öt perccel a vonat megérkezése 

előtt azonban a lugoji állomás harmadik 

osztályu várótermében rosszul lett és rö- 

rint halálát szivszélhüdés okozta. 

teriumokban nagyon sok a dijnok. 

ekary déli Kivül etört az egyik lába és több bor- 

kájuknak az összes európai problé 

videsen meghalt. Az orvosi vizsgálat sze- 

- Elbocsátják a felesleges diinokokat. 

A Tempo cimü fővárosi lap azt irja, hogy 

a különböző miniszteriumokban felülvizs- 

gálják a diinokokat. Ilyen módon nagy 

megtakaritásokat akarnak elérni, mert a 

megállapitások szerint az egyes minisz- 

- Fiatal leány tragikus kirándulá- 
sa. Budapesten vasárnap reggel fiatal 

leányokból és fiukból álló társaság 
kirándult a Zugigetbe. A kirándulók 

között volt Erd ős Kató tizenhét éves 

diáklány is, aki társaival felmászott a 
Tündérsziklára. A diáklány hirtelen 
lezuhant a tizenkét méter mélységbe. 
Koponyaalapi törést szenvedett, ezen- 

geszsei es1a ak 
üde eele ; 

titka 

A FŐVÁROSI RÁDIÓ UJ VEZÉR- 
1GAZGATÓJA. A fővárosból jelentik, 

hogy a bueurestii rádióleadóállomás ve- 

zérigazgatójává Sarateanu Dant, volt 

belügyminiszteri államtitkárt nevezték 

ki, akit tegnap délután beiktattak állá- 

sába. 

Beorbély nélküli gőztürdő Pa- 

naszok érikeztek hozzánk, hogy a 

Neptun-fürdőben napok óta nin 

csen fodrász. A közönség, amely a 

fürdőt látogatja, nem tud sem fésül- 

ködni, sem borotválkozni, annál ke- 

vésbbé, mert fodrász hiányában fésü 

sem áll rendelkezésre. Különös, hogy 

egy türdőben, amelynek monopolisz- 

tikus helyzete van a Bánság főváro- 

sában, ilyesmi lehetséges. 

* Moritz Geiger, a Jewish Ageney jeru- 

zsálemi központjának delegátusa Timi- 

soarán. Április 7-én, szerdán este 9 óra- 

kor nagyszabásu meetinget rendez a Je- 

wish Agenecy timisoarai szekciója a Zsidó 

Kulturotthon (I, Str. Mocioni 8) helyisé- 

gében, amelyen Moritz Geiger, a JA. 

jeruzsálemi központjának delegátusa is 

észtvesz. Moritz Geiger „A zsidó nép a 

királyi bizottság előtt" cimmel tart elő- 

adást, melynek keretében ismertetni fog- 

ja a zsidóság aktuális problémáit. Az elő- 

adás iránt, melyre vendégeket szivesen 

látnak, városszerte nagy az érdeklődés. 

- Halálozások, Meghaltak: Puticin Au- 

gustin hatvannégy éves nyugdijas vas- 

utas II, Ovidiu-uteca 20 özvegy Magyar 

Jakabné, született Penhas Zsófia hetven- 

öt éves ÍL, Leponia-utca 25; Kipper Kris- 

tóf hetvenkilene éves nyugalmazott isko- 

laigazgató V.. Aprodul Movila-utca; 

Junginger Paula, született Schwarzinger 

hetvenöt éves nyugdiias IV., Pop de Ba- 

sesti-utca 13; Stosz János huszonkilenc 

éves III, Bihorului-tér 5; Kovács József 

negyvenöt éves telefontisztviselő II., ILu- 

nei-utca; Biró Gyula huszonhat éves III, 

Saguluizutca 9: Molnár József hatvanhét 

éves III, Ciordas-utca 71; Bogics Katalin 

Ezenhét éves V., Closca-utca 88; Plesz 

Éva, született Weber hatvanhárom éves 

IV. Fröbl-utca 4; özvegy Losert Rozália, 

született Kablenc nyolcvanhét éves V. 

Cetatii-sor 69 Baldasics Imre harminc- 

egy éves postatisztviselő IV. Vladimi- 

tescussor 24; Igna Pál hetvenöt éves; Biró 

Gyula huszonhét éves járványkórház: 

Szántó István huszonhárom éves, katonai 

kórház. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud. 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott 

árak, E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

gedmény 

A kutba ugrott Retzler Józsel 

negyvenhét éves ciacovai lakos öngyil- 

kossági szándékból a kutba ugrott és a 

vizbe fulladt. Retzler elmebajos volt. 

* Mécs László: Fehéren és kéken. Mécs 

László legujabb verseskötete hét csoport- 
ból áll, minden csoport 8-12 verset tar- 
talmaz, mindegyik egy-egy élmény, érde- 
kes, mély, megrázó és a lelkekben örökre 
nyomot hagyó. Itt élek a hajdani 

gyar Felvidéken fehéren és kéken. Fehé- 

ren, mint a Szüz Mária fátyola és kél 

mint a ma született Viola". Ezzel k 
dik a kötet, amelynek ára Athenaeura 

szép kiállitásában tüzve 119.- lei, minden 
könyvkereskedésben, vagy Lapagenál 
Clui. 

nestanrani Mefíropol 
ORAVITA mexmm 

séges. 

csapadék lehet- 
dája is. A szanatóriumban meghalt. 

lóital és jó kon 



Sportesemények 
A Chinezul-IIsa derekasan tartotta 

magát, a Ripensia ezuttal is 
vereséget szenvedett 

A nemzeti bajnokság vasárnapi Universitatea együttesétől. A bajnok- 
fordulója a meglepetések egész soro- jelölt elbizakodottan játszott és ez 
zátat hozta. Meglepetést jelent a Chi- okozta a vesztét. 
nezul-Ilsa fölényes győzelme, melyet 

itthon játszva az aradi AMEFA el- 

len aratott. A lila-kékek csapata lel- 
kesen, határozottan és eredményesen 
játszott. Az aradi munkások csapata 
csalódást keltett és megérdemelten 
szenvedett 3:1 (3:0) arányu veresé- 

KEÉT EJSZAKA KIKAPCSOLJAK A 
NYILVAÁNOS ORAÁKAT, A nyilvános 
órák Timisoarán az április hatodikáról 
hetedikére és nyolcadikáról kilencedikére 

virradó éjjel ki lesznek kapcsolva este tiz 
órától reggel négy óráig a villamos áram- 

körből, hogy tisztithatók legyenek. Ezen 

a két napon tehát az éjszakai időben a 
nyilvános órák nem fogják mutatni az 
időt. 

- Alaposan ráfizetett a jó üzletre. 
Lungu lon gazda a Jugoji vásáron 

jó üzetet csinált, amelynek örömére 
az egyik korcsmában nagy áldomást 
fizetett. Italos állapotában ismeretlen 
tettesek elloptak a zsebéből 14.000 leit. 

Panaszára a rendőrség meginditotta a 

nyomozást. 

-Meszavart népgyülés. A nemzeti ke- 
reszténypárt népgyülést tartott Bucures- 
tiben. Amikor a gyülésen éppen Goga 

Octavian beszélt, a Tüzkereszt nevü ala- 
kulatnak mintegy száz tagja jelent meg 
a teremben és hangos lármával megza- 

varta a tárgyalás menetét. Közben röp- 
dulákat is osztogattak. A rend helyre- 

állitása érdekében a rendőrségnek kellett 
beavatkoznia. Jegyzőkönyvet vettek fel, 

melyet az eljárás meginditása végett át- 

ROMAÁNIA BAJNOKCSAPA 

VESZ RÉSZT A KÖZÉPEUR 

KUPA MÉRKŐZÉSEKE 

A Középenurópai Kupa bizotts 

pesten ülést tartott, amelyen a 
szövetség képviseletében Luchid 

titkár jelent meg, A közgyülés 

hogy Románia és Jugoszlávia is 
ezentul a futballtornán. A kupai 
seken Románia és Jugoszlávia 
ecsapatokkal vesz részt. A sorsola 
a román bajnokcsapat első mérk 
magyar bajnokság harmadik hely 
vel játsza. Az első fordulót juni 
játszák le, mig a revánsmérkőzések j 
20-án lesznek. A román bajnokcsa, 
első mérkőzését Bucurestiben 
Megválasztották az uj bizottságo 
Középeurópa Kupa bizottság eln 
scher lett, az alelnök Pelikán ta 
Meisi Hugó halálával megüresede 
kári állást nem töltötték be, 

Kerületi bajnokság 

Az első osztályu bajnoki 
nyek a következők: Galvani-H 
5:1 (3:0), OFR-Patria 5:1 (2.: 
pid-Freidorf 3:0 (2:0)- Bohn 

Aradon 

a fővárosi Rapid 5:0 (2:0) arányu 

győzelmet aratott a Gloria ellen. A 

Rer pid végig fölényesen játszva győ- 

Oradean 

helyi derbi volt a CAO és Crisana 
csapatai között. Erős iramu küzde- 

lem után a CAO megszerezte az első 

tavaszi győzelmet és 1:0 (0:0) arány- 
ban megverte a Crisana együttesét, 

Bucurestiben 
a Ripensia okozott ismét kellemetlen 
meglepetést hiveinek. A Ripensia ez- 
uttal az Unirea-Tricolor együttesétől 

. amely helyet cserélve az Unirea-Iri- Venus 1:0 (:0). Hratelia-Ú tettek a hadbirósághoz. kapott ki 3:2 (3:2) arányban. Az Uni- la tolgó előbt; , l re álblázat só előtti he- Staruinta 3: : ' iana - A Császár-gyégyszertár vezető- rei-Tricolor ezzel a győzelemmel el- tun sz je. A fővárosi Calea Victoriei 124. Került a kiesési zónából. A főváros 13 ligába nokság eredményei: zám alatti Császár (Thoiss) gyógy- ban játszották le a eluji Victoria és a i 4:0 2:0), 
20 (2:0), 
d1), Juventus-Victoria 5:2 ( 

E 

Juventus közötti mérkőzést is, ame a CAMT 6:1 (3:0) arányu győzelmet 
lyet a ui csapat nagy küzdelem ért el a Simeria CFR együttese el- 
után 3:2 (1:1) arányban megnyert. len. Lugojon a Vulturi Textila 4.0-ra 

A Vtorja a bajnoki táblázat harma: győzött a Soimi ellen. Petrosaniban 
dik helyén áll. a Phönix győzött 1:0-a a Jiul ellen. 

szertár vezetését ismét a bucurestii 

irsaságban közkedvelt Császár 
Ernő tulajdonos személyesen vette át. 

- A bánsági magánalkalmazottak szöz 
vetségének közgyülése most volt Niko- C-LIGA EREDMÉNYEK 

A C-ligában a Progresul 6:1 (4:0) licsin Szvetozár elnöklete alatt. Kan- Clujon Craiovan a Rovine Grivita 5:1 ará- ban győzött a kezdetleges futbalit del Ignác, az országos szövetség főtit- szintén meglepetéssel végződött a nyu győzemet aratott a Mures ellen, turnuseverini CFR ellen, mig az slelesen lemertee a ezervezet harc mert a fővátos Venus 2:1 (0:1)] mig Satumaren az Olimpia 4:2-re 4:1 (0:0) eredménnyel verte a lugoj célkitüzéseit, majd inditványára kimon- 
kás egyesületet. 

Edző mérkőzé. 

A csehek elleni mérkőzésre kés! 
román válogatott csapat kijelöl 
jai holnap, szerdán a fővárosba 
budapestiPhöbus ellenjátszanak 
mérkőzést. 

dották a magántisztviselők országos szö- arányu vereséget szenvedett a cluji győzte le a careii Victoriát. 
vetsége bánsági tagozatának a megalakus- 

lását,. A szervezési munkálatok befejezése 
után megválasztják a tagozat vezetősé- 
gét, 

- A fák napja, amelynek ünn nepé- 
iyes keretek között több száz fa ülteté. 
sével kapcsolatosan vasárnap kellett 
volna lefolymia, a kedvezőtlen időjárás 
miatt elmaradt. A fák napját későbbi 
időpontban tartják meg. 

Olaszország nem vesz részt a cukorkon- 

ferencián, A párisi Le Journal a közeli 
nemzetközi cukorkonferenciával kapcso- 
latban kihangsuly ozza, hogy azon Olasz- 

ország nem vesz részt, de Néme etország ele 

Birkozóbajnokság 

A birkozóbajnokság kerületi cso- 
portjában Lugojon a CAMT 4:3 

arányban győzött a Vulturi Textila 
II. ellen, Resitan pedig a OFR II. 

4:3 arányban az SSMR II. ellen. 

A Hungária döntetlenül 
játszott a Ferencvárossal 

Budapesten a magyar nemze 
nokság keretében a Hungári 
rencváros derbimérkőzést játs 
le, mely nagy küzdelem után 3 

1937 ápr. 12-én esfe 9-kor 

a Városi Szinházban 

küldi megbizottait a konferenciára. A 
arányban döntetlenül végződö lap ugy véli, hogy Olaszország távolma- 
többi bajnoki eredmény: i1 radásának igazi okát abban kell keresni, 
Elektromos ö:1 (4:0), III. k hogy Olaszország Abessziniában nagy- 

mennyiségü cukornádat termeszt és ezért 
nem akar nemzetközi vonatkozásban sem- 
miféle kötelezettséget vállalni. 

Z III I I I 5 Tavaszi ujdonságol 
Trench-coat, női és fézii felöltökbi 
Nagy választékban beszerezhető: 

Ideges emberek gyomor- és bélbajá- 
nál reggelizés előtt egy félpohár termé- 
szetes „Ferenc Józsei" 
felmelegitve igen kellemes háziszer, 
amely a székletétet elrendezi, az emész- 

u z a DPüuck Iridycs vezénylete alatt e ajánlják. 
ruhaáruház 

- A lugoji városi választás eredménye, 
Lugojon a városi nagytanács harminchat 
tagja közül néhány hét előtt tizennyolcat 
kisorsoltak és a megüresedett tizennyolc 
helyre vasárnap tartották meg a válasz- 
tást, Négy lista indult. Az első volt az 
ugynevezett polgári lista, amelyet a libe- 

Bireescu rális párt támogatásával 

Alexandru dr. polgármester alakitott és 
amelyen két magyar és három német je- 
lölt is szerepelt. Külön listával indult a 
nemzeti parasztpárt, a nemnzeli keresz- 
ténypárt és a német néppárt, A polgári 
lista teljes egészében győzött és ig gy tizen- 
nyole mandátum tizenhárom román, két 
magyar és három német tanácstag között 
eszltik meg. A kinemsorsolt másik tizen- 
nyolc tanácstag közül négy a magyar és 
igy a magyarságnak Lugoj nagytanácsá- 
ban összesen hat képviselője van. A ki- 
sebbségek közül a németeknek hét, a zs 
dóknak pedig két képviselője van. A töb- 

keserüviz kissé 

. 

sza 

bi tanácstagságot románok töltik be. 

Nanguerseny 
Müsoron: 

Nicolai: A windsori vig nők (Nyitány) 
Beethoven: 6 ik szimionia (Pastorale). 
Berlioz: Római farsang. 

Szűünet. 

4. D goi: Divertisment rustic. 
Grieg: Elégikus melódák. 
R. Strauss: Rózsalovag - keringő. 

Jegyek 30-120 leiig a szinházi pénztárnál. 

Trenchcoat 750-1500 
Férfiöltöny 750 leitől 
Gyermeköllöny 280 
Iskolai egyenruha 650 

FUCHS Piata Dragalina 

eeeeeeee 

Mozi 
MOZIK MUÜSORA 
Kedd, április 6, 

Apolló-mozi: Allah kertje. 

Capitol-mozi: Intermezzo. 

Tivoli-mozi: Rózsakeringő. 

Orvosilag ajánlva. 

egészségét óvja. Ügyeljen az 
márkára. Ne fogadjon el utá. 

Huszon



eskedők Egyesülete ÖOprea 

kletével most tartotta évi 

sét, amelyen az egy esület 

agy számban vettek részt. 

lnök megnyitó beszédében ki 

hogy az ország egyetlen fog- 

rétegesem annyira tulterhelt, 

kereskedő. Érdekeik védelme 

nehezebb, mert számtalan fron- 

megküzdeniök a velük szem- 

mnyosuló akadályokkal. Utalt 

gy az egyesület választmá- 

elmult évben is teljesitette kö- 

és a jövőben is állandó 

1 igyekszik a kereskedők ér- 
egvédeni. 
Engeköndne Károly 

r felolvasta a választmány 

jjelentését. Ez elsősorban 

; hogy a kereskedelem 

gának hiánya meggátolja a 

ozási szellem énvényesülését 

üzlettelenség egyre nyomasz- 

ált. Az egyesület különösen 

es adók kivetésénél őrködött 

kedők érdekeinek a védelmére. 

vesület munkájámas tudható be, 

dohánytőzsdések állami adó- 
yegesen mérsékelték. Elérte az 

mellett küzd a létért 

fanusitott érdeklődésért. 

egyesület a kiskereskedők által a bér- 
érték után fizetendő adónak tiz szá- 
zalékról hat százalékra való csökken 
tését, de más kérdésekben is sikere- 

sen megvédte a kereskedők érdekeit 
és kivette részét abból a küzdelemből 
is, amelynek eredményeképpen a vas- 
utigazgatóság továbbra is városunk- 

ban marad. 
A főtitkári jelentés elfogadása után 

Oprea elnök köszönetét fejezte ki 

Kecskeméti Sándor és Stach- 

ler Adám alelnököknek, valamint a 
választmány minden egyes tagjának. 
Stachler Ádám köszönetet mondott 
az elismerő szavakért és kitfejtette, 

hogy az egyesület őszinte köszönettel 

tartozik Oprea Ton elnöknek, akinek 
reprezentáló egyénisége és összeköt- 

tetései révén sikerült elérmi, hogy az 

egyesület eredményes müködést fejt 

hetett ki. 
A zárszámadás, a költségvetés és a 

felügyelőbizottság jelentésének ellfo- 

gadása után a közgyülés megadta a 

felmentvényt, Ezután sor került a vá' 
lasztmány kiegészitésére, végül Op- 

rea elnök mondott köszönetet a ta- 

goknak az egyesület munkája iránt 

rdélyi Bank r. t. 42. évi rendes 
lését e hó 3-án délután 5 óra- 

ották meg Mocsonyi Anton 

elnöktete alatt, az intézet bu- 

főtelepének helyiségeiben. 
, amit az igazgatóság a tárgy- 

an a közgyülés elé terjesztett, 

ag elfogadtak és Dimitrie 

ileanut, a Nemzeti Bank 

ormányzóját, Kendeftfy Gá- 

nagybirtokost és Vásár- 

i János református püspököt az 

tóság uj tagjaivá választották 

Michita szvényesek nevében 

uc volt képviselő fejezte ki 

sét az intézet vezetéséért az 

ságnak, a bank vezetésével 

tt administrator delegatnak, 

tay Bertalannak és a tisztvi- 

rnak. A felszólalók kiemelték 

atos gyarapodásnak a mérleg- 

ató adatait, a betétállomány- 

Az Erdélyi Bank 
beszámolt működéséről 

milliárd lei fölé való emelke- 

dését, a hitelüzlet ágazatban kihelye- 

zett tőkéknek helyes megoszlását és a 

rendkivüli mobilitást, amely a nagy 
készpénz- és bankári követelésállo- 
mányban ennél az intézetnél mindig 

jelentkezik. A kimutatott nyereségből a 

nyilt tartalékoknak lényeges dotálá- 

sán felül 4 százalék osztalék kerül ki- 
fizetésre. 

A közgyülés a bank végrehajtó bi- 

zoltsagánaló tagjaivá Mocsonyi 

Anton de Foen elnök, Conrad Ottó 

és Hargitay Bertalan igazgatósági 

tagokat választotta mezgzgz 

A lelkes hangulatban lefolyt közgyü- 

lés után megtartott igazgatósági ülé 

sen Révai Béa, a bucurestii főtelep 

helyettes-igazgatója igazgatói cimet, 

Magyar László, a timisoarai fiók 

főnöke, fiókigazgatói cimet, Ostern 

Miksa a brassói fiók és Salamon 

Mihály az oradeai fiok kereskedelmi 

meghatalmazottai eégjegyzői cimet 

kaptak. 

tulajdonos nevét fel kell tün- 

gtáblán. 
törvény értelmében a jövő- 

en cégtáblán fe kell tüntetni 

jdonos nevét is. 

tetni a cégtulajdonos 

org a 

z 676-6. 95. 

A cégbejegyzésre 

A cégtáblá- 

szerepelhet például 

ules vagy Bulevard, hanem 
ne- 

i evizák piacán a kö- 

lyamok voltak: német márka 

hma 0.86-0.87, cseh koro 

anyánk, anyósunk, növérünk stb, 

hálásabb köszönetet. ltel tar kaV tk 

nek zár alá helyezése. 

LÉNYEGESEN FELEMELTÉK A VÁ- 

ROSI KÖVEZETVAÁMOT. A város veze- 

tősége április elsejétől kezdődőleg számos 

behozott áru kövezeti vámját lényegesen 

felemelte. A bőr, a textilkészitmények, a 

szövött áruk, a villamosfelszerelések, va- 

lamint az anilintestékek ára száz kilogra- 

monkinti kövezetvámja 12 és 50 lei között 

emelkedett, Az emelés körülbelül négy- 

szeres, ami az érdekelt kereskedők között 

érthető elégedetlenséget váltott ki A 

Kereskedők Egyesülete a városi kövezet- 

vám emelése ellen tiltakozásra készül, 

Vulpe Stefant ujból kinevezték a 

tanoncotthon igazgatójává. A munka- 
ügyi miniszter Vulpe Stefan mun- 

kakamarai elmököt ujból kinevezte a 

timisoarai tanoncotthon igazgatójává. 

Az uj tanoncotthon, amely a Regina 

Maria-köruton 21,000.000 lei költség- 

gel épült, teljesen elkészült és felava- 

tása előretáthatólag a jövő hónapban 

megy végbe. 

A mezőgazdasági kamarák jövedelmé- 
Fővárosi jelentés 

szerint a letéti pénztár zár alá helyezte a 

mezőgazdasági kamarák jövedelmét, hogy 

biztosítea a kikölcsönzött, de még vissza 

nem fizetett összegek törlesztését. Sasu 

földmüvelésügyi miniszter közbenjárt a 

letéti pénztárnál, hogy engedélyezze a 

tését és oldja fel a mezőgazdasági kama- 

rák jövedelmét a zár alól, 

MINDENNAPI KENYERÜNK DRÁ. 

GÁBB LETT. Ismeretes, hogy a pékek 

kérték a barna kenyér hivatalosan meg- 

állapitott árának kilónkint 7 leiről való 

felemelését, ezenkivül bejelentették, hogy 

a nem maximált félbarna és fehér kenyér 

árát is kénytelenek emelni, Hivatkoznak 

a buza és a liszt árának folytonos emel- 3 
kedésére. A város a fekete kenyér árának 

kek ipartársulata legutóbbi ülésén foglal- 
kozott a gabona és liszt drágulásával és 
elhatározta, hogy a nem maximált félbar- 
na kenyeret 9 lei helyett 10 és a fehér ke- 
nyeret 10 lei helyett 11 leiért árusitják 
kilónkint, Az uj kenyérárakat már életbe 

is léptették. 

Utazási kedvezmény a párisi kiálli- 

tás romániai látogatóinak. A vasuti 
vezérigazgatóság a párisi viágkiálli- 

tás romániai látogatóinak a visszafelé 
való utazásnál a román vasut vona- 
lain ötvenszázalékos kedvezményt en- 
gedélyezett. Ez a kedvezmény május 

elsején lép életbe és november 3-án 

Köszönemmyivánitás. 
Összes barátainknak és jólagerőseinknek, akik bennünket éde

sanyánk, illetve nagy- 

Görlicö Gizella szul. Mo5ilournő 
elhunyta feletti mély fáldalmunkban vigasztaló szavaikkal felkerestek, koszorut és virágot 

hoztak a ravatalra és drága halottunkat utolsó földi utjtra elkisé
rtek, ezuton mondunk les 

szünik meg 

al tai és az Eterna egyesü- 
Külön kö 

a gyors és körültekintő kiszolgálásert. 

g a 
letnek a gyönyörü koszoruadományért és a temetésen részvételért. 

Végül Köszönetet mondunk Dölle utnak a Pietas t ési vállalat tulajd sá l 

A gyászoló család. 

kölcsönöknek havi részletekben való fize- 

emelését egyelőre nem engedélyezte és 
erre nem is mutat hajlandóságot. A pé- 

osztályhoz tehát még három osztály járul 

adóalap 250 ezer leitől 300 ezer leiig tei 

ijed, az állami adó harmincezer lei. 

hnivja a pénzügyminiszterium az a 

vető bizottságok ftigyelmét, hogy az 

A munkakamara uj helyiségben. A 
munkakamara az Eugen de Savoya- 
utcában tevő helyiségeiből átköltözik 
a Cioban-palotába. A munkakamara 
különben azzal a tervvel foglalkozik, 

hogy saját otthont létesit és az épitést 
valószinüleg a jövő évben meg is kez- 

dik. 

Magyarország külkereskedelme, A ma- 

gyarországi központi statisztikai hivatal 

most készitette el a kimutatást Magyar- 
ország külkereskedelméről. Eszerint Ma- 
gyarország exportja az elmult évben 

506.6 millió pengőt tesz ki és ebből Romá- 
niába 245 millió pengő árut szállitottak. 

Románia Magyarország exportja szem- 
pontjából az ötödik helyen áll, Az elmult 

évben Magyarország 433 millió pengő ér- 

tékü árut importált és ebből 58.2 millió 
pengő értékben román áru volt. Magyar- 

ország a mult évben Romániával össze- 

sen 82.7 millió pengő értékü áruforgalmat 

bonyolitott le. Magyarország különösen 

petróleumot, tüzifát és tengerit importált 

Romániából, mig a Románia felé irányu- 
ló exportja főleg ipartermék volt, 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 
23.75, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 
5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 
hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5 
osztrák schilling 28.50-24.50, pengő 25- 

28, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05, 
leva 0.90-140, zloty 18.75-19.50. 
Valuták magánárfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti.) 
francia frank 8-8.20, svájci frank 438- 
4325, dollár 173-175, angol font 920-9835, 
olasz lira 7.80-8, osztrák schilling 33- 
33.50, magyar pengő 85-85.50, dinár 3.50- 
75, cseh korona 5.65-5.85, német márka 
-2, Napoleon arany 1130-1160, arany 
font 1460-1480. 

A bánsági buza megszilárdult. A bána 

sági gabonapiacon a buza irányzata meg" 

szilárdult, a kereslet élénk és az üzleti 
forgalom ismét megindult. A kereslet 
folytán az árak is emelkedtek. A piaci 
árak a következők: buza 78 kilós 515, buza 
79-80 kilós 520, tengeri 270, zab 300, ta- 
karmányárpa 320, tavaszi árpa 420, korpa 

260, muharmag 380, tökmag 750, kismalmi 
liszt a 30-70-es beosztásból 770, nagymal- 
mi liszt 800 lei százkilónkint. 

A PATENTA FIXA KITERJESZTE 

SE. Jelentettük, hogy az idei adókiveté- 

sek április 15-én kezdődnek, Megirtuk azt 

is, hogy az ugynevezett patenta fixa adó- 

alapját háromszázezer leiig terjesztették 

ki. A régi törvény szerint létesitett tiz 

majd. A tizenegyedik osztályban az egye- 

I nes állami adó tizenkilenezer lei, a tizen- 
kettedik osztálynál, amelynél az adóal 

200 ezer leitől 250 ezer leiig terjed, az ál- 

lami egyenes adó huszonötezer lei, a 1 

magasabb osztályban pedig, amelynél a 

nes állami adóhoz járulnak még ar 

san az adicionális adók, azonban a pa 

ta fixába sorozottaknál az ugynev 
komplimentár adó elesik, mert ez alól 

Ipatenta ftixába sorozottak 
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6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek. 
18.25: Sporthirek. 
13.40: Lemezek. 

14.15: Hirek. 
18: Lemezek, 
19.20: Szórakoztató zene. 
20.15: Fuvolazene. 
21.30: Szomfónikus hangverseny. 
22.15: Testőrzenekar. 
23.10: Szórakoztató zene. 

BUDAPEST I, 7.45: Torna, utána leme- 
zek. 11.20 és 11,45: Felolvasások. 18,05: 
e 14. en 15,40: Hi- 

vásárolni akar 

állásf keres 

ŐrI 

szó ára 

el akar valamif adni 

lakást akar bérelni 
lakást akar kiadni 
butorozott szobát keres 

rek, i710: Asszonyok tanácsadója. 17.45: 
Hirek. 18: Előadás, 18,30: Fuvola. 19: Elő- 
adás. 19.30: Katonazene, 20,30: Csevegés, 
21: Előadás hanglemezekkel. 22: Hirek. 
2220: A rádió szalónzenekara. 23.45: Tánc- 

lemezek, 2420: Veres Lajos és cigányze- 

nekara muzsikál, Kubányi György éne- 
kel. 1.05: Hirek. BUDAPEST II. 19,30 
Mezőgazdasági félóra, 20: Francia neelv 
oktatás, 20,80: Hanglemezek, 21: Költemé- 
nyek. 21.30: Hirek. 

BECS, 18.35: Zongora, 22,30: Müvészle- 
mezek. 23.20: Vonósötös. 2405: Bécsi zene 

dalokkal, 

BELGRAD, 19,30: Énekkar. 20.50: Hane 

verseny, 21.40: Lemezek. 22,80: Népdalok, 
23,20: Vendéglői zene. 
MILANÓ. 18.1ő: Tánczene, 2230: EÉnek 

és zongora. 21: Szimnü, utána tánczene. 
RÓMA. 22: Puccini: Tosca opera elő- 

adása 

valamit 

zek. I120 és 1i4ő: Felolvasások. 

dió etres 18: Nésykezes zereer 

a férjhez akar menni 
meg akar nősülni 
házat akar venni 
házat akar eladni 
levelezni aka: 
alkalmazottat keres 

It hirdcini akar olcsón, er ceményesen, 
ugy adjon telelapban egy apróhirdetést. 

Az uj tariia mellett csaknem ingyen hirdethet! 

lei, vastagabb betüvel kettő lei. 
Aegolcsobb apróhirdetés tiz szóig 15 lel 

VARSÓ. i8.85; Lemezek. 1915: Lemezek, 
20.20: Zenés est, 2L10: Szimfónikus hang- 
verseny, 23.45: Tánczene. 

szenpa, APRILIS ? 
BUCURESTI 

680: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek. 

18.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 
18: Lemezek, 

19.10: Tánczene. 
20.20 A Radulescu éneknégyes, 
21.30: Hegedü és zongora, 

22.05: Énekk. 
92.45: A rádiózenekar hangversenye. 
BUDAPESI I, 7.45: Torna, utána leme- 

13,05: 

Hanglemezek. 13.30: Hirek, 14,30: A rádió 
szalónzenekara. 15.40: Hireb 17.15: A rá- 

játék. 18.30.: Előadás. 1. Alv 
énekel. 19.30: Előadás 19. 
kar muzsikál, 20.25: Vidám z 
gés. 2110: Zenekari hangvers 
Hanglemezek. 2410: Jávor Sánd 
zenekara játszik, 1.05: Hirek. BUl 
II. Olasz nyelvoktatás, 20,35: 
kar muzsikál. 2110: Előad 
22: Tánclemezek. 

BECS, 18,30: Hegedü és zon 

A szimfónikusok hangversen 
22: A rádiózenekar hangver 

Schrammelzene, 

BELGRÁAD, 22,35: 
hangverseny. 283.20: 
téka, 
MILANO. 18.15: Hegedüj áté 

Nero cimüű opera előadása, 
VARSÓ. 20,35: Vegyes hang 

Zongorajáték. 22.30: Hangvers 

Cs elló 

A rádiózenek 

A közönség kényelme edekében apró- 
hirdetéseket a következő helyeken is 

fel lehet adni: 

Másadk kerüet: Tamászirafik, Piaja Ba 

Cártan 8 - Kardoszírafik, Diala Tra 
(szerb templom mellett) - 
Calea Dorobantilor 2 

Gróészsíra 

Harmad k kerület: Helfenbeinstratik, Di 
Lahovari 

Negyedik kerület: Marchatrafik, Piaja K 

N égrágyeíranik, Tivoliemozi mellett Olari 
trafik, Piaja Dragalinaó - Vitleksíra 
Bulev. Carol 34 

Alkalmazás 

Egy ügyes kifutóleányt 
azonnalrta felveszünk. Timis-nyomda, I. 
C, Bratianu 3. (343) 

Gépirókisasszony 
aki a gyorsirásban is perfekt, 
magyar, német nyelvet pertekt 

ügyvédi irodában felvéttik. 
ban. 

román, 

birja, 
Cim a kiadó- 

(435) 

Keresek 

rendes fiatalabb szobalányt bizonyitvá- 
nyokkal szakácsnő mellé, április lő-re. Je- 
lentkezni 8S-12-ig Temesvarer Zeitung ki- 
adóhivatalában, Bratianu. (182) 

Álást keres 

Gépész 

gyorsvonattal III-ik osztályon 

vizumokkal 

lársasufazás a párisi 
világkiálliiásra 

indulás 1937 május hó 21, visszaérkezés 1937 junius hó 1 

7 teljes nap Párisban, 
1 nap Milánóban, 
1 nap Velencében 

ellátással, belépőjegyekkel, városmegtekintéssel, 

vasuton II-od osztályon , 12.500 

Az utazáshoz egyéni utlevél szükséges! 
Jelentkezési határidő 1937 május hó 10. 

Felvilágositás és prospektus lapunk kiadóhivatalában 
teleloen 14-12, valamint a Központi Bank Menetiegyirodájában 

számozott ülőhelyekkel teljes 
borravalókkal, 

Lei 10.800 

Mehala: Baschant Jézsef vegyeskereskedés 

Butorok 

Horia i 

Bérbeadó 

a Bulev. Reg. erdinand 4. számu 
házban 2 szobás utcai helyiség 

1-re és 2 szobás udvari helyiség 
ra, rendelőnek, irodának, szalónn 
teremnek. Bővebbet Dr. Kun 
ügyvédi irodája ugyanott. Teleto 

Egészséges 2-3 szobás 

földszintes, fürdőszobás lakások, a 
központjában, 1450-1750 letért 
Dacilor 8. 

Winider legolcsóbban 

állandóan raktáron. Eladás részletre is. IRei 
a legmodernebb kivitelben észitne 

al. kerűlet, a Turul cipőgyárral sze 

pPPékségz 
teljes felszereléssel együtt, for 
csujáró helyen, két főutra nyiló, 

kiadó. Bővebbet Baschant József 

kiadóba. (454) 

Kertet 

bérbe keresek. Termést esetleg felesbe. 
Cimeket „Bérbe" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (695) 

Kiadó 
I. 4 nagy szobából álló irodahelyiség az . ker. 

legjobb helyén lesetleg 2-2 szobara meg- 
osztva is május 1-ere irodának, orvosi ren- 
delőnek, műhelynek. 

2. Nagy üzlethelyiség majusra Str. Eugen de Sa- 
voya-utcában. 

3. Nagy raktarhelyiség azonnalra. 
Felvilagoeítaen „Iranssyivania" biztosító Str.V. 
Alexandri szolgál. lelelon 11-74 

3 szobás 
modern lakás, kis kert és mellékhelyisé- 

villamosmegállónál, Felvilágositás III, 
Sitr. Decembrie 31. Novynál. 

gek május 1etől kiadók. III, Str. Aries 6. 

Vissszaérkezés ; 
2 

Részvételi dii 3 

Timisoa a I 

; 

Bale-Herculane 
Ada-Kale5 

Cazane szoros 
Induás Tim soararól május 1-én, reggel 8 órakor 

nap telles ellatassai vasuti és hajó- 
jegy, ki és beszállitás Baile-Herculanen ei 920 

Jelentkezni lenet a Déli Hirlap kadóhivatalában 2-52, 
valamint a Központi Bank menetjegyirodájában tEuropa), 

Strada Alba lulia 1. 
ditalanul ail rendelkezésre 

Jelentkezési határidő 1937 április e 20 

hosszu bizonyitványokkal állást keres. Timisoara. Str. Alba Iulia 1. Telefon 15- 14 eaphtó str. Toria 18 , 
II. Str. Inocentiu Klein 12. (2030) z ; 

Ügynök Adás-vétlel 
emegelke eladását vállalja videken. Le- Május Gó 1-töl g I 
veleket „Leépitett tisztviselő" jeligére a e = 

Bélyeggyüjteményeket, husvéti kirándul ás különvonaton 

3 an esle 8 órakor 

Prospektus és lelvilagosítás 

nyugdijas hölgynél, Cim 
III., Str. 

keres 3-400.000 lejel ö 

valamint tömegbélyegeket vásárol 
papirkereskedés, Timisoara I. 

Olcsón eladó 
három jó helyen fekvő házhely 
Irma, Park-szanatórium. 

eeges 

Különféle 

Kellemes, nyugodt otthont 
találhat idősebb nyugdijás uri 

özv. 

Cosininului 9. 

Gyógyszerész 

sitva. Cim a kiadóban. 

Harisnya.szemfelszedés 
oe ee elesén 


